
河北省教育厅
关于普通高校专科接本科教育考试招生

改革有关事项的通知
冀教学[2015]20号
各有关高等学校：

为深入贯彻落实《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》，进一步完善我省普通高校专科接本科教育考试招生工作（以下简称专接本考试），全面构建本、专科教育有序衔接、相互促进的人才培养立交桥，在广泛调研、充分论证的基础上，结合工作实际，对我省专接本考试录取模式等进行改革。现将有关事项通知如下：
一、调整报名方式及时间
河北省专接本考试继续实行网上报名，从2016年起，考生在报名时只填报报考专业，待考试成绩公布后，再行填报院校志愿。考生一般应按照原学专业与报考专业相同或相近的原则报考，其中医学类专业按照国家有关文件规定，原学专业应与报考专业保持相同。
从2017年起，专接本考试报名时间调整至每年11月，考生应在规定时间内登录网上报名系统，按照指定流程和步骤完成报名；考试时间调整至每年3月，艺术、体育类专项测试具体时间由各考点院校自行确定，一般安排在次日上午进行。2016年专接本报名及考试时间保持不变，分别为3月和5月上旬。
二、调整公共课考试内容
保持现有公共课考试科目基本不变，从2016年起，将数学（三）合并至数学（二），原考数学（三）的专业相应改为考数学（二）。调整外语科目分值及考试时间，满分100分，考试时间为60分钟。改变计算机应用技术科目计分方式，卷面分值保持40分不变，卷面成绩以10分制折算计入专接本考试总成绩（即计入专接本考试总成绩的计算机应用技术科目成绩=考生卷面成绩÷40×10）；凡专接本考试报名前在河北省教育厅指定考点参加全国计算机应用技术证书考试（NIT考试），取得一个模块合格证书者，该科目按6分计入总成绩；取得两个模块合格证书者按9分计入总成绩；考生如果参加该科目的考试，按两者中的最高成绩计入考试总成绩。
从2018年起，河北省专接本考试取消计算机应用技术科目。

三、改革录取模式
（一）调整划线方式。从2016年起，改变以公共课成绩为主的划线方式，突出专业选才导向，加大专业课在选拔录取中的权重，实行按考试总成绩划定录取最低控制分数线的方式，确保本科教育承办院校按培养规律选拔人才。成绩公布后，省教育厅按考试总成绩划定各专业或专业类别最低控制分数线，达到最低控制分数线的考生，按报考专业再行填报1-5个学校志愿及是否服从调剂。
（二）改进录取方式。从2016年起，实行平行志愿投档方式，增加高校和考生双向选择的机会。本科教育承办院校按照考生总成绩，从高分到低分依次录取。对未完成招生计划的院校，不再征集志愿，直接按总成绩依次录取服从调剂的考生。
四、保障措施

（一）加强组织领导。专接本考试作为全省范围的选拔性考试，社会关注度高、涉及面广、敏感性强，各有关高校要高度重视，大力配合，确保改革各项措施落实到位，切实惠及广大考生。各本科教育承办院校要加强专接本教育教学模式研究，针对专接本学生的特点合理安排教学计划，提高教学质量。
（二）规范专业课考试管理。从2016年起，实行专业课全省统一命题、院校联合命题和集中制卷制度，确保命题制卷工作安全保密。建立由本、专科院校教师相结合的专业课命题专家队伍，并在部分长线专业逐步建设专业课试题库。各有关高校要选派政治素质过硬、专业水平突出的优秀教师参与命题，不断提高试题质量。实行专业课试卷全省统一网上评阅制度，建立健全试卷集中评阅、现场视频监控、纪检全程参与、数据刻盘封存等各项工作制度。各考点院校要加强专业课的考务管理，严格培训和遴选考务人员，考试全程视频监控，加大监考及巡视力度，严肃专业课考风考纪。
（三）做好宣传引导。有关高校要加强对各项改革举措的宣传力度，凝聚改革共识，坚定改革信心，营造良好氛围；要进一步畅通信息公开发布渠道，坚持正确舆情导向，主动、及时、全面、准确地发布信息；要做好政策解读，及时回应社会关切，认真解答考生疑问，给社会和考生明确、稳定的预期，确保我省专接本考试改革工作平稳、顺利进行。 
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