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  [寄语] 
欲问秋果何所累，自有春风雨潇潇

——党委书记云电军、校长张占平为2019级新生开讲第一课

为贯彻落实好习总书记“青年要扣好人生第一粒扣子”的要求，按照我校《新生入学教育实施方案》部署，开展了校党委书记和校长分别为2019级新同学讲第一堂党课和立德树人第一课教育活动，在师生中引起热烈反响，收到了良好的教育效果。

9月5日晚，齐越大讲堂内座无虚席，掌声阵阵。校党委书记云电军以《弘扬齐越精神 用奋斗之光照亮逐梦之路》为主题，为大一新生带来了一堂别开生面的思政课。

云书记从齐越精神的主旨入手，以“忠诚、敬业、奉献、廉洁、爱民”五个维度为切入点，阐释了利用大学时光追逐梦想的奋斗路径，勉励广大学生要爱国爱校，勤奋学习，志存高远，坚守底线，与人为善。

云书记指出，“忠诚”是齐越精神的首要表现。“忠诚”就是忠于党，忠于国家，忠于事业。对青年学生而言，将“忠诚”落实在行动中，一要关心政治，了解国家政策方针。二要明辨是非，不断提高媒介素养。三要热爱母校，心系学校建设发展，与学校荣辱与共。希望广大新生可以对师院“日久生情”，真正将师院当成自己的“精神港湾”和“第二家园”。

云书记指出，齐越先生播音作品的巨大魅力，源于他一丝不苟、精益求精的敬业精神。对于学生而言，“敬业”就是好好学习。首先，要为国家发展而学习。从历史和现实来看，学习在国家的崛起和兴盛中发挥着至关重要的先导性、基础性、战略性作用。第二，要为家庭幸福而学习。只有努力学习，才能报答负重而行的父母，回馈亲人的养育之恩。第三，要为个人进步而学习。只有在这四年的时间里狠学、苦学，才有资本在未来残酷的就业竞争中杀出一条血路。

云书记强调，“敬业”和“奉献”相辅相成，不可分割。齐越先生志存高远，将自己的心血全部奉献给自己热爱的事业，这种奉献精神也是敬业的至高境界。对大学生而言，“奉献”的起点在于立志。志有大小，有远近，因人而异。广大新生要结合自己的性格、兴趣、专业和特长，在建立崇高职业理想的基础上，确立自己的远期和近期目标。

云书记结合齐越“家庭公约”的故事，劝诫大一新生一定要培养“廉洁”品质，坚守底线思维，树立规矩意识。首先，要自觉维护党和国家的利益，绝不崇洋媚外。“站起来，别跪着”是一个中国人对祖国、对民族应该承担的道德义务，也是每一位青年学生应该清醒认知的基本道理。第二，要向超越自己能力的欲望说“不”。量力消费，勤俭节约，坚决抵制“校园贷”。

云书记用“黄菜团子”的故事，阐释了齐越的“爱民”情怀。他指出，“爱民”是一种人文关怀，是一种善良的品质。在师院，助人为乐的榜样数不胜数：“暖心保安叔”张中法八年帮近千名学子励志考研；“师院好舍友”董丹霞照顾考研同学起居成就学霸宿舍，“诚信女孩”王思源打工还钱被评为沧州好人。与人为善，助人为乐，成就了别人，也成就了自己。

讲座最后，云电军深情寄语大一学子：“希望四年后的夏天，你们在毕业典礼上的泪水是不舍和祝福，而不是愤懑和遗憾。当你拉着行李箱走出校门，最后一眼回望母校时，带走的是成绩和荣誉，留下的是美好的青春回忆。希望大家以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，弘扬‘忠诚、敬业、爱民、廉洁、奉献’的齐越精神，志存高远，增强本领，努力使自己成为有用之才、栋梁之才，用奋斗让青春的枝头绽放梦想之花，创造出无愧于时代的绚丽人生！”

9月19日晚，校长第一课在齐越大讲堂开讲。校长张占平以《守初心担使命，落实以德树人根本任务》为主题，从学会做人、学会学习、学会做事三个角度展开论述，为大一新生指点迷津，奏响了青春学子在师院学习生活的“成长三部曲”。

张校长系统阐释了我校校训“明德、博学、知行、日新”的意义。他指出，“明德”是根本，“博学”是基础，“知行”是方式，“日新”是态度。他强调，人才培养是大学的首要和核心职能，也是我们办学治校的初心。培养担当民族复兴大任的时代新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和接班人是我们义不容辞的使命。

张校长从社会主义核心价值观公民层面的价值追求出发，阐释了“学会做人”的四个要求。首先要爱国。习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上说：“热爱祖国是立身之本、成才之基。”在国旗下茁壮成长的青年学生，更应该振奋心中的爱国热情，用忠诚信念和热爱扛起中华民族的荣耀和尊严。第二要敬业。即学有所成，德有所养。要不畏挫折，执着奋进，对得起自己的付出，对得起父母多年的操劳和经济上给予的支持。第三要诚信。要内诚于心，外信于人，广交好友，用诚信的品质守护自己学业、事业的净土。第四要友善。“爱出者爱返，福往者福来”。懂谦逊，知感恩，爱他人、助他人、敬他人，示人以好，与人为善，人生的道路才能越走越宽。

张校长指出，现代社知识体量爆炸式增长，“本领恐慌”问题越发突出，一个人必须坚持终身学习，才能跟上时代脚步，不被日趋激烈的竞争所淘汰。他强调，在学会学习的同时，还要锻炼情商，学会做事。学做事，始于良好习惯的培养。要培养一两个兴趣爱好，在兴趣当中培养自己的人格魅力；参加一两个社团，参与有益的活动；学会写作，养成写作习惯；要学会交往，善于沟通，维护他人，维护团体，关心父母，尊敬师长，友爱同学；选择一项适合自己的运动项目，磨练坚强意志，塑造健康体魄。

讲座最后，张占平动情地说：“时间之河川流不息，每一代青年都有自己的际遇和机缘，都要在自己所处的时代下谋划人生、创造历史。长江后浪推前浪，青出于蓝而胜于蓝，未来是属于年青人的。大家要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚守初心、勇担使命，学好知识，打好基础，增长才干，为中华民族伟大复兴贡献自己的智慧和力量！”
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