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以青春之我  担时代之责
-----我校第一期辅导员培训班成功举办
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步把全国全省教育大会、高校思想政治工作会议及我校第二次党代会精神引向深入，不断提高学生教育管理水平，根据中共中央、国务院《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》和教育部《普通高等学校辅导员队伍建设规定》精神，我校于2019年11月7日至15日举办了第一期辅导员培训班。本次培训共包含三个模块：师德与思想政治教育、业务能力提升、综合素质拓展。培训方式为课堂教学、团队建设、素质拓展、学生管理案例研究。培训期间，开展专题讲座6次、团建活动4次，历时9天。本次培训得到了学校领导的高度重视，各学院积极配合，辅导员老师踊跃参与，取得了良好效果。
开班仪式，党委书记云电军做了重要讲话，对辅导员提出三方面要求：一是提高政治站位，增强思想政治教育的责任担当。在政治意识方面，要自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，要讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为；在政治素养方面，要深刻领会新时代赋予“辅导员”这三个字的核心内涵，立足“为党育人，为国育才”的初心使命，找差距、抓落实，努力成为一名“政治强、业务精、纪律严、作风正”的新时代合格辅导员；在政治觉悟方面，要把握正确的政治方向，具有高度的政治责任感和使命感，善于运用马克思主义的立场、观点和方法认识问题、分析问题，在方向、原则的问题上保持清醒的头脑和坚定的立场，自觉维护党的形象。二是加强学习更新，提高学生工作队伍的职业素养。加强政治理论学习,要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央治国理政的新理念新思想新战略，学习马列主义经典原著、党章党规，深入贯彻党的十九届四中全会精神，用党的科学理论武装头脑，指导实践，提高政治素质。加强业务知识学习,要熟练掌握高等教育的办学特点，具备高等教育学、心理学、教育心理学等必要的基础知识。关注学生学业生活，引导学生养成良好的学习习惯，帮助学生树立正确的就业观念，引导学生到基层、到西部、到祖国最需要的地方建功立业。加强现代信息知识学习,要了解当前大学生的思想特点，全面客观地掌握学生的思想实际，对其家庭状况、宗教信仰、心理健康等问题做到了如指掌。运用网络新媒体开展宣传教育活动，通过思想引领、学习指导、生活辅导、心理健康咨询等方式，有针对性地帮助学生处理好思想认识、价值取向、学习交友、考研就业等方面的问题，推动思想政治工作传统优势与信息技术高度融合。三是提升业务水平，推动学生工作高质高效地开展。提升辨别能力：学会用马克思主义的思想、观点和方法认识问题、分析问题。要严格遵守“三个不能”的要求，在大是大非问题面前坚定立场，态度坚决。提升应急能力：要学会预判和提前干预安全隐患问题的发展，做好应急预案。日常工作中，对学生身心出现的小问题，能够早发现早应对，同时，加强对学生的安全教育。对发生危险程度特征较高的学生要重点关注，对大型群体性活动的组织要有风险预判，确保活动安全。提升处置能力：增强自身的亲和力，切实提高日常事项和突发事件的处置能力。要严格规范学生管理，要讲究工作方法，强化工作实效，要把思想政治教育融汇到学生成长过程的方方面面，贯穿学校教书育人的全过程。
在结业仪式上，副校长高颖发表了总结讲话。高校长指出，2019年辅导员培训是在校党委深入开展主题教育活动、坚守立德树人使命，积极推进我校辅导员队伍建设的背景下举办的，内容丰富，意义重大，通过培训，帮助辅导员们明确了职业定位，丰富了专业知识，拓宽了工作思路，增强了团结协作意识，提升了工作能力和水平，达到了预期培训效果。这完全得益于全体辅导员行动很给力，各学院书记工作很卖力，专家们很有实力。高校长对辅导员工作提出三点要求，一是提高政治站位。继续学习好习近平新时代中国特色社会主义思想，把党的好政策积极宣传到学生中去，引导他们扣好人生的第一粒扣子。二是做到三个必须。必须牢固树立“以生为本”的理念，必须守住守好安全稳定这个底线，必须发挥好学生干部队伍的作用。三是做到三个注重。注重学习，注重学生工作的研究，注重工作交流。
培训期间，保定学院张铮副教授进行了团队破冰、团队建设、团队训练相关科目的培训；组织全体辅导员进行了户外拓展训练。北京师范大学学生工作部部长王洛忠教授，我校马克思主义学院张敏教授、教育学院院长苟增强教授、文学院商隶君教授分别做了题为《大学生思想政治教育面临的形势与任务》《新时代高校辅导员的使命与担当》《基于新时代背景下心理健康教育的高校辅导员角色定位》《丛放繁枝散诞春—漫谈辅导员的人文修养》的专题讲座。齐越传媒学院党总支书记潘治钢、教育学院党总支书记金晓雪、计算机科学与工程学院党总支书记刘武运分别结合自身经验就如何做好学生工作进行了典型案例讲解。
培训结束后，参训辅导员纷纷表示此次培训班形式新颖、内容丰富、收获很大。
体育学院辅导员郝宗帅：通过这些天的学习和交流讨论，让大家丰富了知识，开拓了视野，拓宽了思路，找准了定位。
教育学院辅导员王鹏：此次培训不仅仅提高了我们的学习与工作能力，我们的综合素质也得到了很大的提升。
经济管理学院辅导员李志豪：作为一名新时代的专职政治辅导员，我们应向着“职业化、专业化、专家化”的目标发展。
生命科学学院辅导员孙洋：人生幸事之一便是久旱逢甘露，此次培训正像是春雨一般及时，能够帮助我们这些新入职的辅导员在短时间内迅速成长起来；这次培训使我充分感受到了学校领导对辅导员的关心和爱护，也深深地体会到了学校对辅导员工作的重视。
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