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全力以赴，做好防疫“战斗员”

当前疫情形势仍然十分严峻，各级党委和政府坚决贯彻落实党中央关于疫情防控各项决策部署，省、市均已启动新型冠状病毒防范一级响应机制，现已进入抗击疫情的紧急状态！新冠病毒肺炎疫情发生以来，全校学工系统全体同仁用行动诠释使命和担当，做了大量艰难细致的工作，以确保了我校学生的健康平安。现将各学院在疫情防控工作中的好做法、好经验进行归纳总结，以便各学院交流借鉴，更好推进我校的防控工作。
1、 高度重视，迅速部署
新型冠状病毒肺炎疫情出现后，各学院领导和辅导员们高度重视，坚定“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任”。学生处根据学校党委部署安排，吹响战“疫”集结号，迅速反应、积极行动。自学生处1月21日成立疫情防控工作组后，各个学院也纷纷建立 “疫情防控工作小组”，积极落实主体责任，统一协调，辅导员同志为组员，大家认真落实岗位责任，各司其职，做到责任到人，严格把握学院疫情防控新动态。化学与化工学院书记陈树旺和辅导员于靖老师早在1月21日就已经在向学院传达疫情的严重态势，着手统计湖北地区的学生人数和生活状态并把有关疫情防护的措施发给了学生们，变被动为主动。
二、心系学生，传情达意
为进一步掌握我校学生身体健康情况，做好疫情防控工作，各个学院严格执行“日报告”制度，按时完成各类信息报送工作，落实晨午检查制度，严格执行学生疫情一日一报方案，对本学院学生分门别类地进行管理。  
政史学院对“湖北籍”，非“湖北籍”以及四川、湖南、江苏等距离疫区较近的学生，分别进行信息排查梳理，并积极做好日常汇报；数统学院设立包联责任人，特别建立湖北籍学生疫情防控日报微信群，针对湖北省市的学生，每日安排一对一包联人，了解学生当日情况，关心学生的日常生活并对其进行思想引导和心理安抚；计算机科学与工程学院，除了对湖北籍学生实行“一对一”包联沟通机制外，还建立网格化联报机制，创新健康打卡方式；经管学院每名湖北籍的学生都有一名包联辅导员和一名包联责任领导人，每日保持联系，及时沟通并做好心理疏导；齐越传媒学院重新梳理学生家长电话以及学生家长微信群等联系方式，建立家长联系制度；商学院所有辅导员老师们不分昼夜对学生情况进行实时监控，二十四小时高度警惕，第一时间向同学发布学校的最新通知，及时解决学生想了解的问题；外国语学院党总支书记陈蕊和辅导员老师除了第一时间把关怀与温暖送到学生身边外，还对新学期的课程课程内容进行安排，号召老师利用假期学习使用授课软件，确保不因疫情影响新学期的教学进度。
各学院周密而细致的安排，深深地体现出我校领导、老师对同学们的牵挂与关怀，切实贯彻学校对疫情防控的方针政策。
三、加强宣传，积极参与 
防疫工作期间，各学院在微信工作群、QQ交流群中发送有关科学防控的内容，增强学生们的防控意识。同时各学院借助公众号等微信平台，发布有关疫情防控的内容，从日常防护到心理疏导，广泛宣传科学防控的必要性及重要性，号召全院师生要坚定战胜疫情的信心和决心，引导广大师生以客观科学的态度看待此次疫情。
生命科学学院在刘汝丰书记的带领下，师生联合党支部开展党日活动，支部书记孙洋动员支部所有党员及学院所有积极分子录制了“我是党员，疫情面前我承诺”主题视频，远程助力武汉送祝福共战“疫”；美术学院院长于焕强假期加班加点，义务作出了多部抗击疫情的公益宣传片，旨在为武汉，为所有奋斗在一线的人员加油鼓劲；文学院2017级书法学专业的学生，拿起手中的毛笔，展开了一场别开生面的笔墨战“疫”，写下祝福，力透纸背！
四、尽己所能，全力支援 
面对当前疫情的变化，教育学院在苟增强院长的领导下，沧州师范学院大学生心理咨询中心的党员同志们冲在前，紧急组建了“沧州师范学院心理援助团队”，筹备开通了心理援助热线和网络辅导服务，在国家卫健委《关于印发新型冠状病毒感染的肺炎疫情紧急心理危机干预指导原则的通知》指导下从2月3日正式为我校师生开通网络心理支持服务，为我校学生的心理健康提供保障。
此外，在各学院的宣传号召中，老师们充分发挥模范带头作用。化学与化工学院王瑜教授于2020年2月8日，捐款一千元，她说：“我是共产党员，从听到抗击疫情的消息，就想应该为这场战役做些事情，虽然我们不能像医疗战线的工作人员那样，立刻奔赴抗疫第一线，但我们总还是可以帮助他们筹集一些资金用来购买防护用品吧，一千块钱虽然不多，也是我一个老党员为这场没有硝烟战役能尽到的微薄之力。”
同学们也积极做好这场战“疫”的后方支援，捐义款、捐物资，特别是那些毫不顾及自身利益而坚决投身大学生志愿服务的学生，以实际行动抒写了当代大学生的责任与担当。音乐学院、体育学院的学子们穿上“红马甲”对居民开展疫情知识宣传教育活动，为抗击疫情奉献自己的力量。16级化学与化工学院陈博远同学主动承担起了村里义务志愿站岗的责任，作为一名大学生、一名预备党员，她首先站出来，和其他志愿者共同努力，做好村内的疫情防控工作。机械与电气工程学院积极发挥班委的模范带头作用，18级电气二班宣传委员崔莹同学在自己家门口站岗，负责拦截外来人员和车辆，至今她已奋战了108个小时；同样19级的大一新生也尽己所能，主动参与到抗击疫情当中，化学与化工学院学生臧宇晴、陈佳慈作为志愿者，尽自己的微薄之力为所在村庄筑起一道防线。马克思主义学院19级思政专业李跃前同学主动在网上报名了当地的青年志愿者活动，在志愿服务期间协助交警检查站执勤、进行后台志愿信息录入等工作，还为县人大疫情志愿活动捐赠物资，总价值逾500元。化学与化工学院庞雨诺同学说道：“对于志愿服务疫情防控工作，作为一名新时代的大学生，我义不容辞，相信只要我们大家共同努力，疫情终将被战胜！”
18级化学与化工学院学生会学生干部王静瑶同学通过新闻了解到武汉地区医疗物资紧缺，于是她和上海浮冰影视文化传播有限公司同伴立即寻找医用物资，经过两天的努力，向华中科技大学同济医学院附属协和医院共捐N9口罩100件，小小的口罩不仅着彰显着拳拳爱心，更是众志成城全民携手共筑防控新型冠状病毒感染肺炎疫情坚实屏障的动人一幕。
[bookmark: _GoBack] “没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族前进的步伐。”我们要坚定信心，相信我们完全有能力打赢这场疫情防控阻击战，用实际行动践行初心和使命，强化责任与担当，大家携手共进，同舟共济，全力打赢疫情防控攻坚战！
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